

作为大众投资理财方式之一的股票投资，已经得到广大投资者的认可，投资股票市场也已经成为一种时尚。投资者都想要在股市中挣大钱，但作为一种投资，有赚就必然有赔，而且赔钱的比例往往比较大。也许有的投资者认为，股市里赚钱无非是低买高卖，然后重复操作，就可以不断获利。这话似乎很有道理，也很正确。然而实际情况却并非如此，很多时候往往买的不是低点却卖在了低点；该卖的时候没卖，该买的时候没买。

造成投资失误的原因就是投资者不知道如何把握买点和卖点。也就是说，投资者没有一个明确的概念要在什么时候买，在什么时候卖，更没有一个合理的止损和止盈计划，这在股市中是非常危险的。我们除了要关注账面上那些时刻变化的数字，更重要的是要关注随时到来的风险与机遇，也就是关注买点和卖点的提示信号，只有这样，才能在股市中做到游刃有余，张弛有度，实现稳定的获利。

2日、3日、5日分时图看盘技术实盘运用

一、涨停不回落

涨停不回落的分时形态至少横

跨两个交易日，首先，个股

出现了个强势的涨停板，这个涨停板或者出现在具有突破性的点位，或者出现在深幅下跌后的谷底，总之，为个股打开了随后的上升空间。在涨停板之后的一两个交易日，个股强势整理不回落，回调时的最低点也没有明显跌破涨停板当日的最高价，这种形态表明了主力的做多决心与意愿，也彰显了多方力量的强劲，是一种看涨形态。操作中，只要个股短期内的飘升幅度不大，我们可以积极地追涨买入。

图1-1为一汽轿车

(000800) 4月7日至5月3日走势图，横跨4月12日、15日的两个交易日，个股构筑了一个涨停不回落的分时图走势，而且，个股正处于短期内的突破位置点，上升走势刚刚以涨停板的方式启动。此时的涨停不回落形态就是主力积极做多、多方力量明显占优的标志，预示着以涨停板为标志的上升行情有望展开，操作中，我们可以短线追涨买入。

图1-2为潜能恒信

（300191）4月18日至5月8日走势图，在横跨4月19日、22日、23日的三个交易日中，此股构筑了一个涨停不回落的分时形态。涨停不回落形态说明涨停板是主力真实拉升行为的标志，这样的个股有着较大的短线上攻潜力，是我们中短线买股布局的优秀品种。

二、整理突破形

整理突破形是2日、3日分时图常见的一种看涨形态，它既是标志主力拉升个股的信号，也是多方积极储蓄力量的表现形式，一旦实现突破，个股短期内将有较为充裕的上涨空间。

整理突破形的走势特征是：个股先是窄幅的上下波动，横向整理，这种整理走势至少持续两个交易日，随后，一波较为流畅的上扬突破了整理区。

窄幅度的整理表明多空分歧不大，向上突破则代表着主力在强力运作个股。在操作时，我们可以结合个股的消息面及突破时的分时线流畅程度来把握买股时机。如果突破时极为流畅，主力拉升迹象十分明显，且个股有消息面或题材面助阵，则应在第一时间及时地追涨买入；如果突破时的分时线上扬相对缓和，且个股没有消息面或题材面助阵，则可以再多等一两日，看看个股能否保住突破成果，此时再介入，可以降低风险，提高成功率。

图2-1为欧菲光

（002456）4月10日至25日走势图，在经历了近三个交易日的横向整理之后，此股开始向上突破，这一整理区处于中低区位置点，个股此时的突破为其打开了上升空间，操作中，我们可以追涨买入，毕竟短线上升走势才刚刚展开。

图2-2为中瑞思创（300078）4月19日至5月3日走势图，在窄幅度的整理之后，此股经一波极为流畅的放量上扬实现快速突破。比照上一个例子来看，此股的突破更强劲，上涨更流畅，主力强力拉升迹象明显，而且，当日的突破使得个股的日K线图也完全打开了上升空间，操作中，我们应第一时间追涨买入，避免错失机会。

整理突破形的分时图同样适用

于大盘股，但是，由于大盘

的股性相对不活跃，只有当其储备了较为充足的能量之后，其突破走势才更具实战价值，这就要求个股的横向窄幅整理时间应略长一些，一般来说，至少要四五个交

易日。

图2-3为金地集团

（600383）4月1日至18日走势图，在中长期的低位区，该股持续地横向整理，持续时间近五个交易日随后，一波有力的上扬实现了突破。作为一大盘来说，该股并不存在单一的控盘主力，它的走势是多路机构资金博弈的结果。此时出现的这种突破形态表明，更多的机构资金在做多且占据了明显的优势，这种优势一旦确立，在短时间内就不会改变，个股的突破上升空间还是较为可观的。操作中，我们可以追涨买入，短线做多。

三、跳水企稳

跳水企稳是一种预示着反弹行情的短线买股形态，在应用这种形态时，有一个背景，那就是：个股此前有主力运作的明显迹象，其阶段走势明显强于大盘。在此背景下，个股的深幅跳水打破了其原有的上升节奏，这说明主力资金的拉升意愿有所下降，但有主力运作的个股，在上涨后的高区总是有一个横向震荡的过程，否则的话，主力是无法在高位实施出货的，之前的拉升也将前功尽弃。

因而，在突然性的跳水之后（特别是第一波深幅跳水），主力仍会积极地运作个股，力图使其停留于高位区。在这种情况下，个股随后出现强势反弹，并且收复跳水失地的概率较大。操作中，在深幅跳水后的低点，我们是可短线买股布局的。

图3-1为三安光电

（600703）4月19日至5月9日

走势图，纵观此股的日K线

走势可以发现，主力运作迹象十分明显，个股的上涨动力远强于大盘，在这种背景下，个股突破出现的深幅度跳水就是酝酿反弹的一个机会。如图中虚线标注，一波突然来临且幅度巨大的跳水之后，股价走势开始震荡企稳，这一波的跳水及企稳横跨三个交易日，仅从单日分时图来看，我们是无法概览其全貌的，而2日、3日、5日分时图却可以将个股的前后连续运行情况清晰地呈现在我们面前。对于本例来说，这个跳水企稳就是酝酿反弹行情的一个机会，短线投资者可以借此获取波段利润。

在应用这种形态时，有一点要特别注意，那就是：这种形态只提示“反弹”，不预示“上攻”，因而，我们应降低获利预期。一般来说，当个股反弹至跳水前的高点

时，主力就会停止运作，个股再度上涨的动力将明显减弱，此时也是我们短线获利离场的时机。